

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre. 4.— P

A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi .. 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal

BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.

TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE
A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSI PAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

A borok legújabb alapára

Múlt hó 16-án megjelent *Fogadó*-ban közölt alapárakat a MASzOBSz végrehajtóbizottsága szeptember 21-én hozott határozatával következőképpen változtatta meg:

Kommerszborok: 9 fokig bezárólag literenként 80 fillér, 10 fokig 88 fillér, 11 fokig 97 fillér, 12 fokig 1.07 fillér, 13 fokig 1.20 fillér.

Csemegeborok: 15 Mall. fokos 2.07 fillér, 16 Mall. fokos 2.085 fillér.

Tokajhegygajjai: 10 Mall. fokon alul fokként 9.5 fillér, 10.1–13 Mall. fokig 10.5 fillér, 13 Mall. fok felett 11.5 fillér, száraz számorodni 12.15 Mall. fokig 13 fillér, édes számorodni literenként 190 fillér, 3 puttonyos aszú literenként 240 fillér, 4 puttonyos aszú literenként 300 fillér, 5 puttonyos aszú literenként 360 fillér.

Móri hegyvidék: 12 Mall. fokig bezárólag fokként 9.5 fillér, 12.1 Mall. foktól felfelé fokként 11 fillér.

Egri hegyvidék: 10 Mall. fokig bezárólag fokként 10 fillér, 10.1–12 Mall. fokig fokként 11 fillér, 12.1 Mall. foktól feljebb 12 fillér.

Soproni hegyvidék: 10 Mall. fok alatt fokként 9.5 fillér, 10.1 Mall. foktól felfelé fokként 10 fillér.

Balatonmellék: 10 Mall. fokon alul fokként 9.5 fillér, 10.1 Mall. fok felett fokként 10 fillér.

Beregszász: Malligand fok szerint 9 fillér.

Szerednye, Nagyszőlős Nagymuzsaly: 10 Mall. fok alatt fokként 9.5 10.1 Mall. foktól feljebb fokként 10 f. fillér.

Villány, Pécs-Mecsek: 10 Mall. fokon alul 9.5 fillér, 10.1 Mall. foktól feljebb vörös-fehér fokként 10 fillér.

Budaacsony: 10 Mall. fok alatt fokként 10 fillér, 11.1–12 Mall. fokig fo-

konként 11 fillér, 12.1 Mall. foktól felfelé fokként 12 fillér.

Somlói borvidék: 10 Mall. fok alatt literenként 10 fillér, 10.1–12 Mall. fokig literenként 11 fillér, 12.1 Mall. foktól felfelé literenként 12 fillér.

Balatonfüredi borvidék: 10 Mall. fokon alul literenként 10 fillér, 10.1–12 Mall. fokig literenként 11 fillér, 12.1 Mall. foktól feljebb literenként 12 fillér.

Szekszárd: kommersz vörösbor literenként 9.5 fillér, 12 Mall. fok felett literenként 11 fillér.

Abasár, Domszló, Visonta, Verpelét, Markaz, Debrő: 10 Mall. fokon alul 9.5 fillér, 10.1 Mall. foktól felfelé literenként 10 fillér.

A must intervenciósi ára: 12 cukorfokon alul cukorfokként 4 fillér, 12–14 cukorfokig 4.5 fillér, 14 cukorfokon felül 5 fillér.

Az árak úgy értelmezendők, hogy a megszabott ár az összes cukorfok után fizetendő és nemesak a különbözet után.

A fentebb részletesen közölt alapárak, ha csak a MASzOBSz végrehajtóbizottsága az ártartó árakat nem emeli fel, 1940 október 6-ig bezárólag változatlanok maradnak. Amennyiben más intézkedés nem történik, akkor október 7-étől kezdődőleg a kommersz- és csemegeborok alapára *további 2 fillérrel lesz felemelhető.*

Az előző lapszámunkban közölt 19.645–1940 Á. K. sz. rendelete értelmében azok a vendéglősök, koresmárosok, akik termelőktől vásároltak bort, a beszerzési-, fuvar- stb. költségekre és a fogyasztási adóra kifizetett költségeket, legfeljebb 20 fillért számíthatnak hozzá. Ez ekkép megállapított összeg az önköltségi ár, amihez még hozzászámítandó a rendeletben említett bruttó haszonkulcs, ez adja az eladói árat. A kereskedőktől bort vásárló kartársak a kereskedő által felszámított ár, amely kereskedői eladási árak az alapárak felemelése folytán természetesen ismét emelkedtek, adja az önköltségi árat.

A kassai kereskedelmi és iparkamara területére kinevezett bizottság határozata a fogadó- (szálló-, penzió-), vendéglő-, kifőző-, koresma-, kávéház- és kávémérési iparokban.

A fogadó- (szálló-, penzió-), vendéglő-, kifőző-, koresma-, kávéházi- és kávémérési iparokban a kassai kereskedelmi és iparkamara területén fizetendő legkisebb munkabérek megállapítása céljából a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 43.874/1940. I/a. K. K. M. számú rendeletével kinevezett bizottság az 1940. évi szeptember hó 6-án tartott ülésén meghozta az alábbi határozatát:

A kassai kereskedelmi és iparkamara területén fekvő városok és községek a fizetendő legkisebb munkabérek szempontjából két területi csoportba soroztattak éspedig:

I. területi csoport: Kassa thj. szab. kor., Ungvár thj., Beregszász, Munkács, Sátoraljaújhely megyei városok, Huszt és Nagyszőlős nagyközségek, továbbá Radvány, Rahó, Völöc községek és üdülőhelyek.

II. területi csoport: A kamara területén levő összes, az I. területi csoportban fel nem sorolt községek.

A megállapított összes legkisebb munkabérek, mint hetibérek állapította meg a bizottság. Havi fizetés esetén a megállapított hetibérek alapján kell a megfelelő havibért kiszámítani.

A legkisebb munkabéreknek kiegészítő részét képezik az alkalmazottak bizonyos részénél a kiszolgálási díjból való részesedés és a természetbeni élelmezés és lakás.

A bizottság által megállapított legalaosnyabb munkabérek, ha azok *jogerőre emelkedtek*, fogjuk közölni.

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapítattott 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Fizetőpincér borra való- részesedése; a részesedési arány meghatározása

A felperesek (éthordó pincérek) keresetüket arra alapították, hogy az alperes hónapokon keresztül, a vendégek által beszedett kiszolgálási díjból, a teljes főpincéri rész levonása után a felszolgálók részére fennmaradt összegből L. Sándor nevű alkalmazottjának, aki az alperesnél sem mint éthordó, sem mint borász nem volt alkalmazva, hanem mint a K. étterem földszinti helyiségének főpincére teljesítette szolgáltatást, — részt adott és ilyen módon öket, mint felszolgálókat megváltotta. Az elsőfokú eljárást budapesti központi kir. járásbíróóság az 1939. évi november hó 14. napján P. XXII. 403.998/1935.5. szám alatt hozott ítéletével a keresetet elutasította. A felperes fellebbezése folyán a per a budapesti kir. törvényszék mint munkaügyi fellebbezési bíróság elé került, amely 27. Pf. 10.221/1939.9. szám alatt végző fokon hozott ítéletével az elsőbíróóság döntését helybenhagyta. Az ítélet indoklása a következő:

A kir. törvényszék a kihallgatott tanúk vallomásából megállapította, hogy L. Sándor mint fizetőpincér a K. étterem földszinti helyiségében a vendégekkel elszámolt, azonkívül azonban a földszinti helyiségben a borász teendőit is ellátta.

Ezért a kir. törvényszék az elsőbíróóság elutasító végítéletét helybenhagyta.

A kir. törvényszék felfogása szerint, még ha L. Sándor nem is teljesített volna az alsóhelyiségben borászati teendőket, akkor is megilleti őt részesedés a kiszolgálási díjból, mert a vendégek elszámolásával megbízott alkalmazott (a fizetőpincér) is azok közé az alkalmazottak közé tartozik, aki a vendégek kiszolgálásával foglalkozik.

A 2.787/1936. K. K. M. számú rendelet 5. §-a szerint csak az irodai személyzetnek, a felíróknak, a ruhatárosnak, a konyhaszemélyzetnek, stb. nem szabad juttatni a kiszolgálási díjból, vagyis azoknak, akik nem közvetlenül a vendégek részére teljesítenek pincéri (kiszolgálási) teendőket.

A rendelet 5. §-a azonban a kiszolgálási díj felosztására vonatkozólag ú. n. felosztási kulcsot (arány) nem állapít meg, hanem akként intézkedik, hogy azt a munkaadó az alkalmazottak között „megfelelő arányban” köteles felosztani. De nem korlátozza a rendelet a munkaadónak azt a jogát sem, hogy tetszése szerinti számú alkalmazottat tartson, azok számát szaporíthassa, anélkül, hogy a kiszolgálási díj százalékos mértékét emelni volna kénytelen.

Alperes jogszerűen tarthatott a földszinti étteremben külön fizetőpincért és azt jogszerűen részesíthette az ugyanazon mérvű kiszolgálási díjban. Azt a tényállítást, hogy az ezen második főpincér részesedése címén levont részt alperes magának tartotta, felperesek mivel sem bizonyították, de ezt egyébként csak L. Sándor panasolta fel.

Ezekután felmerül az a kérdés, hogy a munkaadó által megállapított kulcsot (arányt) a hatóság vagy a bíróság felülbíráhatja-e és ha az alkalmazottak számával és kifejtett munkájával nem tartja arányosnak, — van-e joga azt megváltoztatni.

Társat keresek

alföldi városba

**SZALLODA, KÁVÉHAZ, ÉTTEREM
ÉS SÖNTÉS ÜZLETHEZ.**

Ajánlatok „Társ” jeligré a Fogsád kiadóhivatalába küldendők.

A 2.787/1936. K. K. M. számú rendelet 1936. május 25-én lépett életbe. Etlebepetése előtt 1936. május 22-én a m. kir. kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 18.412/1936. I. K. K. M. szám alatt egy magyarázó, ú. n. végrehajtási rendeletet bocsátott ki.

E rendelet 11. bekezdése így szól: A rendelet 5. §-a a kiszolgálási díj címén beszedett összegnek megfelelő arányban való felosztását írja elő. Ezt úgy kell értelmezni, hogy a felosztási arány megállapításába a rendelet egyelőre nem kíván belenyúlni, hanem azt az üzletlajdonosra bízta.

Ebből következik, hogy a tulajdonos által megállapított arányt a bíróság sem jogosult megváltoztatni és a tulajdonos egy bíróság megállapított arány megtartására kötelezni.

A bíróság a felosztásba nyilván csak akkor avatkozhatik bele, ha a tulajdonos valamely személy szerint megnevezett alkalmazottnak a kiszolgálási díj egy számszerűleg meghatározott részét szerződésileg biztosította, illetőleg annak fizetésére magát külön kötelezte.

Ez esetben az alkalmazott a szerződés fennállása alatt nem köteles túrni a részére biztosított számszerinti vagy százalékos jutalek csökkentését.

Ilyen esetben az alkalmazottnak joga van tiltakozni és a tulajdonos az illetménycsökkentéshöz ragaszkodik, az alkalmazottnak joga van az Ipartörvény 95. §-ának b) pontja értelmében felmondás nélkül azonnal kilépni és a felmondási időre eddigi jutalekét az eddigi összegben vagy százalékban követelni. A fenti indokok alapján a kir. törvényszék az elsőbíróóság végítéletét helybenhagyta.

A mestervizsgálatra vonatkozó rendelkezések módosítása és kiegészítése tárgyában

— A m. kir. iparügyi miniszternek
44.000/1940. Ip. M. számú rendelete. —

(Folytatás.)

A mestervizsgálat ideje.

8. §. Azt, hogy mestervizsgálatot a 30.000/1936. Ip. M. számú rendelet 23. §-a szerint negyedévenként vagy sűrűbben kell-e tartani, a kereskedelmi és iparkamara határozza meg.

A mestervizsgálat tartalma.

9. §. A mestervizsgálatot reggel 7 óra előtt megkezdeni csak abban az esetben szabad, amelyben az ipari munka rendszerint korábban kezdődik, este 9 óra után pedig folytatni nem szabad.

Vidéki vizsgázó vizsgálatát megkezdése napján mindenesetre be kell fejeznie.

A mestervizsgálat ismétlése.

10. §. Az ismétlővizsgálatához szükséges szakbavágó gyakorlatot — az alábbi kivételeket nem tekintve — munkakönyvvel kell igazolni.

Ha a mestervizsgáló bizottság a vizsgázót a vizsgálatnak csupán a 30.000/1936. Ip. M. számú rendelet 26. §-a második bekezdésében említett 1. vagy 3. részének ismétlésére utasítja, az illető ismétlővizsgálatra jelentkezhetik abban az esetben is, ha igazolja, hogy az ismétlésre utasítást követően az Ipari Tanfolyamok Országos Vezetősége által engedélyezett olyan tanfolyamot látogatott, amely az ismétlő vizsgálat anyagát tárgyalta.

Ha a mestervizsgáló bizottság a jeletelt az egész vizsgálat megismétlésére utasítja, egyidejűleg azt is megállapítja, hogy a vizsgázó az utólagos szakbavágó gyakorlatból legalább minő időtartamot köteles munkakönyvvel

Vendéglői berendezések

Kerti bútorok, biliárdasztalok (karambol és automata), kugliffelszerelés, evőeszközök, hiteles üvegáru

FRIED Zsigmond és Fia
KIRÁLY-UTCA 44. Telefon: 129-134
KÖLCSÖNZÉS!!!

igazolni és az utólagos szakbavágó gyakorlat többi részét a mestervizsgálat mely részét tárgyalni tanfolyam, esetleg tanfolyamok látogatása esetében is kitöltöttnek lehet venni. Ha a vizsgázó a vizsgálat 2. részéből megfelelt, a bizottság az utólagos szakbavágó gyakorlatnak munkakönyvvel való igazolását ismétlés esetében is teljesen elengedheti.

Ha a vizsgázó a 30.000/1936. Ip. M. számú rendelet 13. §-ának III. pontja alapján tesz mestervizsgálatot, utólagos szakbavágó gyakorlatként az önálló iparosi minőségben végzett szakbavágó munkát is figyelembe kell venni.

11. §. Ha a vizsgázó valamely iparból a mestervizsgálatot sikertelenül kísérelte meg, az illető iparral rokon természetű iparban is csak akkor jelentkezhetik mestervizsgálatra, ha a 30.000/1936. Ip. M. számú rendelet 28. §-ának utolsó bekezdése alapján megállapított további szakbavágó gyakorlatot is igazolja.

12. §. A jelen rendelet 1940. évi szeptember hó 9. napján lépett hatályba.

Técső nagyközség, szabad koronaváros
előjáróságától.

3360/1940. kig. szám.

Árverési hirdmény.

Técső nagyközség 1941. évi január hó 1. napjával kezdődően hosszabb, de legfeljebb 15 évi időtartamra, bérbeadja — írásbeli ajánlat alapján — a tulajdonát képező „Korona” elnevezésű szállodai és vendéglői épületét, annak összes tartozékaival együtt.

A bérletre pályázók a bérlet tárgyának megtekintése után, a vállalat minél jobb menetének biztosítása érdekében, saját egyéni felfogásuk szerint és saját költségükön elvégzendő átalakítási, javítási munkálatok és a beszerzendő berendezési szükségletek felsorolását, valamint a megajánlott egy évi bérösszegnek feltüntetését tartalmazó írásbeli ajánlataikat „A község előjárósága Técső” — Máramaros megye — címre, a belső lepecsételt borítékban „A Korona-szálló bérletére vonatkozó ajánlat” megjelöléssel postán küldjék meg, avagy személyesen adják át legkésőbb f. évi október hó 14. napján déli 12 óráig.

Csak a fennálló rendelkezéseknek megfelelő, szabályszerűen lepecsételt és felülbélyegzett, valamint a megajánlott egy évi bérösszegnek megfelelő ovadékok tartalmazó írásbeli ajánlatok lesznek figyelembe és tárgyalás alá véve.

A községre nézve a legkedvezőbb ajánlat elfogadása tárgyában az ajánlatok beadási határidejének napjára összehívott képviselőtestületi gyűlés fog határozni.

A részletes árverési feltételek a községhez, az ajánlatok beadásának napjára megtekinthetők és a község előjáróságának címére előzetesen beküldendő 5 P díj ellenében igényelhetők.

Kelt Técsőn, 1940. évi szeptember hó 19. napján.

Gojdtis Máttyás sk. D. Erdő Lajos sk.
főjegyző. községi bír.

Visszatért erdélyi magyar Testvéreim!

Kedves Kartársaim!

E történelmi idők, nagy korszakok eseményeit figyelemmel kell kísérni, minden igaz magyarnak a szemét és fülét nyitva kell tartania, mert most van mit látnia és hallania. Húsz évig tartó meggyötörtetésünkben olyan csodálatos dolgokat vitt véghez a jóságos Isten nemzetünk életben, melyet sem az ifjak, de bölcsek sem, sem a vének, papok, tudósok nem tudják nagy jelentőségét felfogni. Inkább csak érzi a magyar lélek azt, ami vele történik. Mindenfelé látjuk, hogy meglelt férfiak és tudósok elnéznek a messzeségbe és egyszerre megtelek könnyel a szemük. Nem rejtik el titkolt örömkönyveiket, hagyják, hadd csurogjon. Asszonyaink hallják a nagy hirt, ráborulnak az asztalra, a székek karfájára és el-elcsukló zokogás remeg át egész testükön.

Kedves magyar testvéreim! Hadd sirjon ma örömben minden magyar, aki csak sirni tud, mert ezek az örömkönyvek elvégzik percek alatt, amit esztendőökön át írók, tudósok sem szóval, sem dallal, sem dorgálással, sem simogatással nem tudtak elérni; a magyar léleknek, sorsával való kiengesztelődését. A magyar lelkeknek ült gondterhes bánat sűrű fellegét most sírja ki a magyar, hogy könnyein át kiragyogjon Buda felől az a szívárvány, melynek nemzetiszínű ékessége rávilágít a budai palota lakójára, akinek köszönheti a dicső magyar nemzet, úgy Felsőmagyarország, valamint kincses Erdélyünk nagy részének csonkán talált anyaországunkhoz való csatolását.

Nem érti ezt meg senki fia a földön, de magunk sem, ami itt most a sorsüldözött magyar nemzetel történt. Azért jól nyissa ki szívét, lelkét minden magyar, jól véssé emlékezetébe, szívja lelke legmélyére e napok érzéseinek illatát, mert ezek most egyszer történnék, de hatalmukkal félezered évig éltethetik a magyar nemzetet.

Az egész magyar nemzet átváltozhatik és átalakulhat ezekben a boldog, örömteljes napokban, amikor Erdélyünk visszatért.

Kedves testvéreim! Mi magyarok most Isten közelében élünk. Nyissuk ki becsukott, ökolbeszorított kezünket, kulcsoljuk össze és emeljük fel az egyik Urához, imát, hálát rebegve és kérjük, könyörögjünk tovább a boldog, jobb jövő felé, hogy tartsa meg a magyar nemzet boldogulására és számára országgyarapító nagy magyar Urunkat, kinek köszönhetjük, hogy meghozta

Must és új borok

vásárlására vagy azok közvetítésére meghívást vállalom.

VAS MIHÁLY Kerekegyháza
Andrássy-út 110.

UJRA MEGNYILT az újonnan berendezett és átalakított CENTRÁL SZÁLLODA

Budapesten, VII., Baross tér 23. szám. — Keleti pályaudvartól két perc!
Központi fűtés! Polgári árak! Hideg és meleg víz!

A felvidéki és erdélyi kartársak találkozóhelye! Szívet támogatást kér:
PANDOL ANTAL szállodás, a Dunapalota szálló 35 éven át volt főpartása.

nekünk ezeket a boldog napokat, órákat, melyben örömlünkben kell sirnunk, kisírt szemünkről letörölve az örömkönyveket, gyönyörködhessünk boldogan nagyon sokáig még a nemzeti színű szívárvány fényében tündöklő, Budavárában lakó, a nemzet jóléte felett vizgyázva örökdő, vitéz Horthy Miklós országgyarapító kormányzó urunkat tartsa meg a jó Isten egészségben, hosszú ideig a magyar nemzet számára, a diadalmas Nagy-Magyarország megalapítására.

Boross Gyula

Uj hatáskört kapott az adófelszámamlási bizottság

A pénzügyminiszter 137.400/1940. sz. rendeletével kimondotta, hogy az adófelszámamlási bizottságnak az új kivétel mellőzésével a következő évre változatlanul fenntartott keretesi, illetőleg jövedelem- és vagyonadóalapokra nézve is joga van ahhoz, hogyha a változatlanul fenntartott adóalap az adózó valószerű jövedelménél, vagy vagyonánál kisebb, az adózt beidézze és az adót a tényleges jövedelemnek, vagy vagyonnak megfelelően feljelje.

Az adófelszámamlási bizottság elnöke és a kincstári előadónak kötelessége gondoskodni arról, hogy a bizottságnak kellő ideje legyen a változatlanul fenntartott adóalapok közül kiválogatni azokat, amelyek a bizottság tudomása szerint a valószerű jövedelmeknek és vagyonértékeknek nem felelnek meg. Emellett a változatlanul fenntartott tételekre vonatkozó összes iratokat az adófelszámamlási bizottság ülészakánának első napjain kell a bizottságnak bemutatni és az erről szóló intézkedéseket oly időben kell megtenni, hogy azok az adózók, akiknek változatlanul fenntartott adóalapját a bizottság felemelendőnek tartja, még a rendes tárgyalások során szabályszerű módon megidézhetők legyenek.

Eladó balatoni pensió.

BALATONSZÁRSZÓN 18 szobás
újonnan tatarozott emeletes

pensió berendezéssel eladó,

közvetlen a vasút és strand mellett.
Igen jól bevezetett üzlet. Előnyös
fizetési feltételek.

Bővebb felvilágosítással szolgál:
Kaposvári Kereskedők és Iparosok
Takarékpénztár Rt.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Egyszerűsítik a vendéglői étlapokat.

A kereskedelemügyi és földművelésügyi minisztérium rendelettervezet készítésével foglalkozik, amely a túlságosan sok ételt tartalmazó és a mai viszonyoknak meg nem felelő vendéglői étlapoknak egyszerűsítését tűzte ki célul. A nagyon sokféle étel nemcsak felesleges, hanem anyagpazarlással is jár, ami mindenesetre elkerülendő. — Ertesülések szerint a vendéglői étlapok egyszerűsítése abban az irányban fog megtörténni, hogy a tervezett rendelet a menürendszer erősebb kidomborítására fogja szorítani a vendéglátó üzemeket és korlátozni fogja az étlapon szereplő ételnevek számát. További korlátozás készül abban az irányban is, hogy tervbe van véve német mintára a hét egyik hústalan nappján kétféle egytálétel bevezetése. Ezen a napon az étlapon csak kétféle ételt szabad feltüntetni és kiszolgálni. A tervezetet a minisztérium hozzáfűlésre a különböző érdekképviseleteknek már megküldötte. (I. E.)

Elsősegélynyújtási

plakátot (108.421—1927. N. M. számú) rendelet értelmében) az olyan kézművesipari üzemek, amelyekben az állandó alkalmazottak száma az ötöt nem haladja meg, az elsősegélynyújtási szemléltető falitábla kifüggesztésének kötelezettsége alól mentesek.

A pályaudvari vendéglősök

még e hóban országos értekezletet tartanak. Az erről szóló meghívók a napokban kerülnek szétküldésre. A vasúti vendéglősök seregmézik, hogy az árkormánybizottságnak a bor kimérési árának megállapításáról szóló rendeletben nem volt tekintettel a pályaudvari vendéglősök speciális helyzetére és egyéb szolgáltatásukra és ennek ellenére 60% haszonkulcsal kalkulálhatnak. Kívánatos volna, ha az értekezleten a pályaudvari kartársak e tárgy fontosságára való tekintettel teljes számban részt vennének.

Halalozás.

Schäffer Antal pestszentlőrinci vendéglős hosszú betegsége után mult hóban meghalt. Temetésén az ottani kartársak testületileg vettek részt.

Október elsején kezdődik az év utolsó negyede.

Azoknak az előfizetőknek, kiknek előfizetése szeptember hó végén lejárt, kérjük az esedékessé vált előfizetési díjat a küldött befizetőlapon mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Egyúttal azokat az előfizetőinket is felkérjük, akik bármilyen okból eddig a hátralékos díjat nem küldték be, sziveskedjenek a régen esedékes díjat is sürgősen beküldeni.

ABROSZT

színeset és fehérét, úgyszintén minden
TEXTILÁRUT vegyünk

BLAU JENŐ

textilkikészítőnél, BUDAPEST, V.,
gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Könyv a Balatonról.

Pözlzel Jenő dr. miniszteri tanácsos a vezetése alatt működő Magyar Királyi Balatoni Intézébizottság egy igen hézagpótló és különösen érdekes munkát adott ki: *Balaton Könyv és Balatoni Cím tárja* címen. A hivatalos könyv összefoglalója azoknak a tudnivalóknak, rendeleteknek, melyekre a Balaton mellett élő ipari, gazdasági érdekeltségűeknek, továbbá a tisztviselőknél, kereskedőknél és pénzügyi tényezőknél, egyaránt szükségük van. — A *Balatoni Könyv és Balatoni Cím tárja* részletesen ismerteti a Magyar Királyi Balatoni Intézébizottság szervezetét, közli a Balaton érdekében történt hivatalos és társadalmi intézkedéseket. A könyv beszámol a Balatonvidék hatalmas fejlődéséről, a könyvhöz esatolt statisztikai adatok pedig a *vendéglőség* további fellendüléséről adnak számot. A kitünően szerkesztett szak-könyvet a Balaton téркеpe, prospektusok és a Balatoni Kis Lexikon egészíti ki. Az utóbbi a Balatonért dolgozók gazdag jegyzékét tartalmazza. A *Balatoni könyv és Balatoni Cím tárja* bolti ára 20 P. A *könyv lapunk kiadóhivatalában is megrendelhető.*

14.500 keresztény és 500 zsidó kapott iparjogositványt a Felvidéken.

A kormány most adta közre beszámolóját az 1939. év gazdasági helyzetéről. E beszámolóban olvassuk, hogy végrehajtották a visszacsatolt Felvidéken kiadott iparjogositványok felülvizsgálatát. A beérkezett 17.100 kérvényből 14.500 keresztény és 500 zsidó kérelmező részére adták meg újra az iparjogositványokat, míg 100 keresztény és 2000 zsidó folyamodót elutasítottak.

Az iparjogositványok felülvizsgálását Kárpátalján is megkezdték.

Örvendtes, hogy ipari termelésünk 1939-ben újabb 33 százalékkal emelkedett és az iparban foglalkoztatott munkások száma meghaladta a 800 ezret.

A felsőgallai alumíniumgyár évenként 90–100 vagónt termel s termékeinek felhasználásával igen sok réz, nikkél, ón és ólom beszerzése válik feleslegessé.

Két új papírgyár kezdte meg működését. Intézkedések történtek az ipar egészséges decentralizálására is.

A Bor-, Sőr- és Italmérők Ipartársulata kritikus helyzetbe került.

Ebben a szakmai alakulatban túlnomó részt az úgynevezett „söntésesek” tömörültek. S mintán a söntésizletek kevés kivételével zsidó kezében voltak, az italmérők ipartársulata tagjai kb. 95%-t izraelita vallású volt. A múlt évben, mikor a zsidótörvény értelmében, a pénzügyigazgatóság az

italmérési engedélyeket kezdte felmondani és előrelátható volt, hogy csak nagyon kevés zsidóhitű lesz „kivételzett”, az Italmérők Ipartársulata néhány keresztény tagja, helyesnek tartotta volna, hogy az 1939. évi IV. tc. értelmében és a változott viszonyokra való tekintettel a zsidóvallású vezetősége mondjon le. De arról a vezetőség hallani sem akart, ugyanakkor az ipartársulatnak egyes tagjai az Országos Szövetség vezetőségével is érintkezésbe léptek: mikép lehetne az Italmérők Ipartársulatát az Országos Szövetségbe bekapcsolni, mert szerintük, egész céltalan egy úgyszólván felekezeti alapon létező alakulat működése.

A legutóbb söntéses felmondás követeztében üzletét már eladta és így most az új tagok kifogásolták, hogy az Italmérők Ipartársulatának régi vezetősége nem vonta le a konzekvenciákat. A múlt héten tartott tárgyekezetlet után tartott választmányi ülésen a vezetőség végre bejelentette lemondását és e hó vége felé megtartják a tisztújító közgyűlést.

ÜZLETI HIREK

Budapest. *Sipos* Henrik Ganz-telepi vendéglős megvette a IX. Ferenc-körút 44. sz. alatti régen fennálló vendéglőt.

Fuglinszky János vendéglős megvette a XI. Lehel-u. 1. szám alatti Weisberg-féle vendéglőt.

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

300 hl 12.5 Malligand fokos

kiütetett

ÉDES RIZLING
LEGTÖBBET IGÉRŐNEK ELADÓ.

Írásbeli ajánlatok:
GYÖRFFY, Kiskunmajsza címre.

HA KIVALÓ MINŐSÉGŰ

kiskörösi és csengödi kadarkát, v. rizlingborokat kíván napiáron venni, forduljon bizalommal Csengödi Pál borbizományoshoz Kiskörös, Nagyatádi Szabó István-u. 5. sz. alá.

Fellner Béla

f. u. v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket közvetítő iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-814-01.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

Vendéglőkben korcsmaiban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

drbja fill.

A korcsmai hitel eltörléséről szóló plakát	—80
A sütemények fogdosása	—40
Fiatalkorúak szeszitalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát	—50
Padlóra köpni tilos	—30
Éneklés, lármázás tilos	—30
Személyzeti okmánytasak	—14
Munkarend	—14
Káromkodni tilos	—30
Kutyákat behozni tilos	—30
Dohányozni tilos	—40
Ötnyelvű százaléklapok nagy ..	—40
Ötnyelvű százaléklapok kicsi ..	—12
Kutyákat behozni tilos	—30
Dohányozni tilos! Tánchelyiségbe kötelező	—40
Ötnyelvű százaléklapok nagy ..	—30
Ötnyelvű százaléklapok kicsi ..	—12
Vidékre db-ként 10 fill. portóval több.	

Megrendelhető kiadóhivatalunkban
Budapest, VI, Csengery ucca 51. I. e. 7.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:
BUDAFOK, PETŐFI ÚT 16. SZÁM.
TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.
TELEFON: 114-262.